

# 社区报 | 如意新城

## ■ 办事处动态

### 商都路办事处 召开农民工工资清欠工作部署会

为保障春节前建筑工地农民工工资支付工作顺利进行,切实维护辖区农民工合法权益和社会稳定。2014年1月3日商都路办事处召开了2014年商都路办事处农民工工资清欠工作部署会,来自郑东新区劳动保障监察大队、建设局、综合执法局、公安分局主要领导及商都路辖区各工地开发商、建筑商及劳务公司负责人共计140余人参加了此次会议。

商都路办事处党工委书记郭定国强调了做好建筑领域农民工工资支付工作的重要性,要求各个建筑工地要把此项工作摆在重中之重的位置,高度重视,切实做好清理拖欠农民工工资支付工作。商都路办事处劳动保障监察中队还对辖区内发生过拖欠工资问题的建筑工地名单一一进行了通报并将对其实施重点监控,督促建筑工地对春节前农民工工资支付情况认真开展自查自纠,对存在的问题及时拿出具体整改措施,对拖欠工资问题做到早发现、早控制、早解决。办事处监察人员要充分利用网格化管理进行排查,指派专人值守举报电话,及时受理拖欠农民工工资的举报投诉案件,建立“事前主动预防,事中监督管理,事后解决保障”的有效机制。

同时,商都路办事处劳动

保障监察中队联合人事劳动局、建设环保局、综合执法局、信访稳定办公室、公安分局、工商分局等相关部门组成联合执法检查组,集中力量对辖区内建筑工地、用人单位进行严格检查。对存在不按要求报送书面材料或者瞒报拖欠、克扣工资数额问题的建筑工地,按照《劳动保障监察条例》有关规定,责令其改正,对拒不改正的,要依据有关规定处以罚款,对拖欠、克扣农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,加大对其处罚力度,对恶意拖欠、情节严重的,依法责令其停业整顿,联合相关部门对其进行降低或取消资质。

会议要求各建筑工地建立完善突发事件应急预案,建立联络员制度,联系方式24小时保持畅通,发生突发事件后,相关人员要第一时间赶赴现场,迅速查明原因,按照“谁主管,谁负责”的原则,做到“快立案、快调查、快结案”。

商都路办事处还对51家在建工地下发了《承诺书》,承诺书内容包括签订劳动合同、不出现使用未成年人现象,如果出现纠纷,积极配合相关部门协调解决等内容,各个建筑工地负责人现场纷纷签订了承诺书,并表示一定会做好春节前的农民工工资支付工作。

通讯员 张珊珊

### 白沙镇 开展道德模范评选活动

为倡导文明新风尚,加强公民思想道德建设,1月5日,白沙镇召开工作会议,启动道德模范评选活动。

此次活动将在全镇范围内评选出五类道德模范先进,分别是“助人为乐模范”、“见义勇为

为模范”、“诚实守信模范”、“敬业奉献模范”和“孝老爱亲模范”五类。评选采取各村推荐、个人自荐、镇党委审核的形式,将评选出群众认可、组织肯定的道德模范,真正发挥先进典型榜样的引导作用。

### 圃田乡 召开信访稳定和安全生产工作会

近日,圃田乡召开了信访稳定和安全生产工作专题会。乡党委书记郭泽强要求将信访工作前移,对辖区范围内的洗浴中心、KTV、网吧进行专项安全检查,对于检查不合格、手续不全的要坚决关停,不留安全隐患。

据了解,该会议要求在市场外迁工作中,做好入户排查摸底,既要保证房东及市场老

板的利益,也要保证商户利益,确保和谐拆迁。针对信访历史遗留问题,工作中要注重政策宣传,调查取证,耐心劝解。再次仔细排查拆除现场,没有拆除彻底的要进一步拆到底。还要管理好拆迁现场,避免有捡拾废品人员出现安全事故。做好学校、集贸市场及周边的食品安全排查工作,逐户登记在册。

### 如意湖办事处 在辖区设立“爱心歇脚点”

为给环卫工人、出租车司机、交通协管员提供冬季休息保暖场所,1月6日,如意湖办事处在各社区居委会一楼大厅设立专门的“爱心歇脚点”,配备了沙发、桌子、

饮水机和纸杯等设施,并实行空调24小时开放,以供环卫工人、出租车司机、交通协管员休息取暖。营造了和谐辖区氛围,得到了辖区居民广泛好评。

## ■ 社区播报

### 鑫苑花园社区 主动上门送居民医保卡

“这么冷的天,你们还专门把医保卡送到我家,真是太感谢你们了。”鑫苑中央花园7号楼樊女士高兴地说。听到居民这句话,网格长、网格员都会心地笑了。

2013年以来鑫苑花园社区共为辖区居民办理医保卡287张,多数居民已主动将医

保卡领取走,但剩余83张卡多次通知迟迟无人来领。在经过信息核对得知这部分群体多为老龄人和婴幼儿后,鑫苑花园社区召开网格长会议研究决定,由网格长、网格员利用每天巡查的时间主动上门,为居民送医保卡。通过一周的努力,共将辖区78户居民医

保卡送到业主手中,剩余5户主动到社区领取。

通过此次活动的开展,进一步拉近了社区与居民的距离,让居民更深切体会到社区的贴心服务,这是社区走群众路线的具体实践,得到辖区群众的高度赞扬。

通讯员 韩超

### 福祿街社区 开展“猜谜语迎新年”



为了让社区居民感受春节的喜庆气氛,促进邻里交流。2014年1月3日,福祿街社区在老年活动室内开展“猜谜语迎新年”活动。

这次猜谜活动有猜字谜、猜成语、猜日常用品等,内容丰富。面对200多条字谜,大家兴致勃勃,很多居民都是有

备而来,自带纸和笔,或讨论,或愁眉紧锁,或豁然开朗,一边思考一边在纸上写出答案。

现场的互动区,得到奖品的居民眉开眼笑,又去活动区猜其他的字谜。此次活动持续了将近两个小时,现场气氛热烈。

通讯员 魏伟红

### 普惠社区 安装温馨提示牌

1月7日,普惠社区联合物业公司在小区楼栋内安装了37个温馨提示牌。在这里,居民朋友可以看到本楼

栋的社区与物业专管员,自家的用水、用电情况,还可以及时了解社区劳动保障、计生、活动通知等方面的信息,

方便居民群众知晓社区的工作动态,激发居民参与社区工作的热情。

通讯员 韩聪

### 康宁社区 排查建筑工地

为切实做好消防安全工作,近日,康宁社区工作人员对辖区建筑工地进行了一次排查统计,此次主要全面排查施工现场存在的安全隐患。首先工作人员了解了工地安全生产、安全管理、消防

设施配备以及施工人员对安全知识掌握程度等情况;其次对工地放置的可燃易燃等物品进行排查,排查中对现场施工未戴安全帽的工作人员进行了劝阻,对灭火器不足的督促其尽快购买,对其

工地不合格的电气设备严格制止;最后,对有问题的工地签订了“建筑工地检查统计表”。此次排查,减少了安全事故的发生,推进辖区施工管理和整体水平的全面提升。

通讯员 李静

### 康平社区 举行元旦茶话会

日前,康平社区携手辖区奥兰刀锋太极拳协会50余名太极爱好者欢聚一堂,举办了主题为“回忆、感悟、畅想”的元

旦茶话会。会议由协会会长吕忠敏主持,奥兰刀锋太极拳协会成立以来,以传递健康,促进和谐为宗旨,曾先后多次组织

代表队参加省、市太极拳表演,“郑州银行杯”社区集体太极拳械演武大会邀请赛,并取得优异的成绩。

通讯员 王飒

### 联盟新城社区 联谊会拉近居民心

1月4日午,联盟新城社区举办了“促和谐 共发展迎新春”联谊会。社区党员、楼栋长、物业与社区工作人员欢聚一堂,大家畅所欲言,共话社区和谐建设,共绘未来美好蓝图。

联谊会上欢声笑语,社区工作人员准备了花生瓜子水果,大家边吃边叙。社区工作人员总结了过去一年里在辖区居民的大力支持下所取得的成绩,介绍了2014年社区工作思路与安排。随后居民

们纷纷发言,对社区以往工作给予了充分肯定,同时对社区服务工作及未来建设提出了自己中肯的意见和建议。换取意见之余,辖区居民还带来了自编自导的舞蹈、合唱等娱乐节目。

通讯员 冯涛

### 绿地社区 举办2014年迎新春联欢会

1月7日绿地社区举办2014年迎新春联欢会。社区舞蹈队带来的舞蹈《中华全家福》正式掀起了活动的序幕,社区各支文体队伍为现场观众送上了精彩纷呈的文化大

餐:社区快乐鸟老年合唱队带来的大合唱《祖国不会忘记》《红旗歌万年飘》、舞蹈队带来的舞蹈《祖国你好》等节目掀起了活动现场一个又一个高潮。联欢会成功而精彩,不仅

歌颂了我们伟大的祖国,唱出了我们心中对生活的热爱,同时也为大家提供了一个展现自我的舞台,进一步拉近了社区与居民之间的距离。

通讯员 李冲